



umor și satiră

ABONAMENTUL:

Pe an Lei 50.—
 Pe 1/2 an » 25.—
 Pe 1/4 an » 15.—

Redactor: TEPELUȘ
 Redacția și administrația
 SIBIU
 Str. Regina Maria Nr. 1.

Anunțuri se primesc după în-
 : voială. :
 Prețul unui exemplar 2 lei.

Manuscrisele și abonamentele să se trimează la adresa: „PUIUL CALICULUI” Sibiu Str. Regina Maria 1.

Sunt lacrymae rerum.*)

Din timpuri vechi, bătrâne, lăsa'au cronicarii
 Prin file 'ngălbenite, prin rare antiquarii
 Hrisoave de-amințire și laude cu chila
 Despre Sibiiul nostru, încât azi chiar argila
 Pe care stă asfaltul, modern și îndrăsneț
 De ar putea ne-ar spune povești de mare preț,
 Ne-ar spune despre Mihnea, voivodul de pomina,—
 Ce-aici își doarme somnul, sub lespede străină,—
 Despre Mihai cel Mare și despre alți voivozi,
 Despre acei cari fost'au ai slovei mari rapsozi
 Și despre neînfricații tribuni, cari s'au jertfit
 Cu-atâta abnegare; — ne-ar spune în sfârșit
 Despre bărbați de seamă, cari în acest cuprins
 Cânta'au doina noastră și focul lor nestins;
 Cu cântecul, cu doina, cu-avântul sfânt al lor
 Au mănuit și spada, alături de popor
 Și toți erau un suflet; — în primul rând *Români*.

Așa erau pe vremuri mărișii noști bătrâni.

*

Azi ne-a intrat în holdă nechina cu toptanu, —
 Neghina învrăjbirii din lanul lui Brătianu, —
 Ce prin ai lui discipoli încet, încet strecoară
 În suflete naive discordia amară
 Și prin cumplite lacrimi de crocodil duios
 Ne 'ndeasă tot mai aprig cuțitul pân' la os;
 Ne spune că fruntașii Ardealului sunt hoți,
 Că azi în România doar ei sunt patrioți,
 Trădarea o aruncă pe capul de martir,
 Imbracă 'n grele slujbe pe ori și ce Satir
 Și 'n vreme ce ruina prăpastia-și deschide
 Ei tot mai mult dau drumul atâtor poște-avide.

În lupte de credință ne pierdem energia
 În vreme ce dușmanul, în mână cu mistria
 Aruncă tencuială, clădind cu 'nfrigurare
 La planuri și comploturi, cu gând de răsunare
 Și nu băgăm de seamă, — păcatul ne-a orbit,
 Par 'că ne paște 'n umbră vre-un blestem cumplit.

Cum ar săpă pe unul cum ar bârși pe altul,
 Această-i marea grije ce astăzi dă asaltul
 Atâtor prinși de ură și-atâtor cumularzi,
 Progenituri hidoase, ai răului bastarzi;
 Li vezi cum stau la pândă din zori și până'n noapte,
 Viața și-o consumă prin denunțări și șoapte
 Și târâind tupeul spre-a parvenirii culme
 Aceste pachiderme sfilează 'ntreaga lume.

Santajul este-acuma la proră ridicat
 Și temerar se crede azi orice ambuscat,
 Călăul, — ce în temniți maghiare pe Români
 I-a aruncat pe vremuri, azi prin ai lui stăpâni
 E ridicat în slujbe și-i sfidător spurcatul.
 Fiindcă-i totdeauna vârat în aluatul
 Acelor cari pot multe, dar cari a noastre păsure
 Le știu doar din banchete, din baluri cu mătăsuri,
 Încât tu, — biet naive, — te stingi în nedreptate
 În vreme ce licheaua prin orice loc străbate.

Dar, — păcătos de mine, — mânia mi-e în toi
 Și am uitat că-i legea s'arunci peste gunoi
 Tămâie multă, multă și laude și lauri
 Spre-a nu trezi mânia teribililor Scauri. *Tepeleș*.

*) Din „Calendarul Calicului” pe anul 1924, care
 va apare în curând.



Urzică Scandalografescu și 1 Decembrie.

Talianul are o vorbă care zice «Tre fratelli, tre coltelli», sau pe românește «Trei frați, ei de ei înjunghiați».

Eu, care colaborez din 1881 la «Calicul», bănuiesc că această zicală a talianului se potrivește de minune și nouă; fiindcă noi am fost la 1918 frați, la 1919 frați certati, la 1920 frați înjurați la 1921 frați încăerați, la 1922 frați înjunghiați iar la 1923 frați, cari sârbează unirea frățește, cu sfredelul dracului vărât în oiștea carului progresului, cu inima înegrită de zoile certurilor și cu dorința ascunsă de-a fura laurii altora, întocmai ca țiganul, care a dus capetele balaurului fără limbi (patent liberal).

Astăzi va trece și va veni mâne. Va trece și mâne și poimâne iar din mucegaiul acestor zile se va forma istoria, care ne va spune că partidul liberal a murit în a sa vreme de inimă rea, fiindcă n'a putut face el unirea, înainte de-a se trezi Ardelenii ca să facă acest lucru, fără consimțământul liberalilor.

Dar să lăsăm istoria să facă ce va vrea deasupra moaștelor noastre și să ne întoarcem la numărul cinci dela Unire.

Dupăce Asociația a hotărât sărbătorirea acestei zile, în chip solemn, s'a simțit obligat și guvernul să-și însușească această hotărâre și să orânduiască descălcare de conferențieri prin centrele Ardealului.

Dam, — în esență, — fragmente din conferențele corifeilor liberali:

Domnul *Duca*, dela departamentul afacerilor străine de partidul național:

Domnilor și fraților!

Unirea nu pornește dela Blaj, — după cum sunteți greșit informați. Unirea adevărată trebuie să aibe „Viitorul” ei și acesta este la București. E drept că din acest »Viitor« s'au născut și alte diferite „Viitoare” provinciale, cari poartă pe frunte germeii «unirii» liberale, dar aceste avortane politice s'au născut moarte și noi cu morții nune facem de lucru,

Acum când sărbăm unirea noastră a tuturor, țin să vă amintesc că această măreață operă, — la înfăptuirea căreia partidul nostru a lucrat încă la

lăși și Odesa, — este încă o verigă din lanțul marilor fapte săvârșite de partidul liberal.

Bărbații de talia lui Valda, Maniu, C.-Pop, Goldiș, — tinereții plin de avânt și de înțelepciune ca Lupaș, Ghiță Pop, Silviu Dragomir și alții, nu se pot naște decât în leagănul partidului nostru, care a naționalo-liberalizat toate cele văzute și nevăzute dincuprinsul acestei bogate țări.

Dacă acești domni astăzi se uită urât la noi, este că de-atunci încoace s'au dat cu Ungurii și cu alți străini, fiindcă toată lumea știe că cine nu e cu noi, cu Berkowitz, cu Pherikydes, cu Péter Mihalyi și ceilalți bravi Români, acela este contra neamului nostru, supt de atâția vampiri...

(Un glas din sală) .. liberali.

A urmat apoi banchetul și la crimile supușilor.

* *

Domnul *Constantinescu*, P. dela Departamentul arăturilor și codrilor va vorb astfel;

Domnilor oameni!

Știm cu toții că porcul este cel mai deștept animal. El prevede schimbarea vremii, fiindcă atunci umblă cu paiul în gură.

Oare să fie porcul mai deștept ca noi, ce nu putem prevedea fericirea, care partidul liberal vrea să o toarne deasupra capetelor noastre? Oare suntem noi sortii să nu mai scăpăm de porcării?

Bucurațivă și vă veseliți în zilele mari de prasnici și gândiți-vă că partidul liberal își pune carnea în saramură pentru fericirea voastră.

*

Și așa mai departe. Șirul conferințelor a dat ocazie conferențierilor oficioși să ia contact cu poporul și să pipăe pulsul acestuia.

Era necesar să facă așa, fiindcă o aniversare a Unirii, fără măsuri de precauție, poate fi fatală tuturor jonglerilor politici. *Ruy-Blas.*

Cântec.

Pe la Blaj peste morminte
Trece umbra lui Axinte
Și întreabă zorile
De priveghitorile,
Ce-au cântat cu glas ferbinte
Psalmii mănăstirei sfinte.
Zorile-au răspuns târziu
Că sunt toate la Sibiu.



Cucoana Gurădulce

despre serate, jour-fixuri și conveniri.

Câț, că tu n'ai fost la serata dansantă a Reuniunii de muzică din Sibiiu.

Eu, dacă am fost, pot mulțami faptului că au mai rămas încă burlaci de pe vremea mea, cari n'au uitat încă cât am fost de nurlie odinioară.

Ca reprezentantă și colaboratoare la Puiul Calicului am fost așezată, în semn de respect, lângă bufet iar ștregarii de bărbăței mă asediau cu confetti și serpentine. Câț.

Ba îmi aduc aminte cu groaza de neica Dita, care care a spart o bombă d'alea cu confetti tocmai lângă piciorușul meu. Mițuluc.

Constatarile făcute la această serată sunt cam pesimiste.

Bărbații au blestemat pe «Isaia danțuește», văzându-și nevestele dansând și cochetând cu alții, tinerii

s'au întors cu buzele nesarutate acasă iar celibii au părăsit cu regret sala. Mițuluc.

Eu am plâns pe ruinele trecutului, văzându-mă o neajutorată fosilă între atâți mastodonți burlaci. Mițuluc.

*

Câț, că voi țineți jour-fixurile pe coperișuri.

Journal-fix însemnează pe românește «convenire», sau prima curte de apel, în care judecă femeile și dela care mai în sus nu există nici un fel de apelație. Câț.

În vremea mea se adunau femeile ca să toarcă sau să lucreze altceva în societate, azi se adună una la alta sau toate la un loc ca să mănânce să critice toalete, tacâmuri, să-și ruineze bărbații și să judece pe toată lumea care e absentă. Câț.

Eri dimineața tocmai când îmi sorbeam cafeluța și mâța, de flămândă, era să-mi

doboare răvarul cu laptele, iacă că îmi intra în casa prietena mea, cucoana Melițeanca, cu observarea că de ce n'am fost la conveniri?

Ea; Bonjour machere.

Eu; ???

Ea; Ce rămasă ești de bon-ton soro! Așa pățiți voi ruginitile, cari nu voiți să vă cultivați. Soro, de pe patul de moarte m'aș scula când vine vorba de «conveniri sociale». Par'că mă gădila și acum la inimă eleganța tinerilor, toaletele doamnelor, bucuriile ofițerilor și oftaturile bărbaților din seara aceea. Unii cu cheschevu, alții cu parlevu, alții cu alte vorbe nobile și mândre, scoase din janta noastră latina. Un ofițer mândru ca un prinț mi-a zis: C'est le commencement de la fin. Eu i-am zis: Mersi nașule dragă.

Așa așa soro! Dadusem și eu de naș... *

Atâta mi-a tocat Melițeanca de acum umblu și eu în ruptul capului după doftorul Vilt ca să mă înscrie la conveniri.

Serbări naționale „în Baia de Criș“

Nu chiar așa de mult s'a aranjat o mare producțiune teatrală, cu «licitația «Americana», cu «Lotteria» cu prețiosul concurs al doamnelor și domnișoarelor române ca Todorăan Milike, Burdus, Sândorné etc. etc. S'au jucat «Péter és Pál», «Dalok és kuplèk» și altele. Csárdășul a fost pânea de toate zilele iar la toaste s'au auzit perle de limbă ca acestea:

Trejaszke Kiralyu nostru și cu întreg csoladul. Trejaszke kisaszony Todorán și Boër pentru fainul közremüködeș ce nyi lo dat. — Noi să zicem? Hai să zicem că poate acest pestriț «tarșag», se va mai descebălu în viitor.



Colac și Pupăză

Colac: Bucură-te și te veseleşte soațe!

Pupăză: Pentruce?

Colac: Nu te prefacă și tu în semnul întrebării. Eu știu bine că tu de bucurie te-ai chefuit bine cu dascălul tău până târziu noaptea, și a-ți cântat pe întrecute cu cocoșii din sat.

Pupăză: Poate de bucuria cărții popii Sachelarie contra vlădicului vost din București, pe care o vărăt-o Pâclișanu la toate bibliotecile voastre parohiale.

Colac: Da de unde! Toată pâcla lui Pâclișanu nu poate întuneca mai tare un lucru. Da ridică tu trei degete și jură la lumina soarelui că n'ai benchetuit eri noapte de bucurie că veți căpăta dela Reforma agrară progadia a fără morți din Săliște, spre a vă putea înmormânta în ea conștiințele.

Pupăză: Jtr fără mustrare de conștiință.

Mă! Eu mai mult mă bucur când îmi fată capra decât când Pâclișanu se ia de barbă cu Cristea ori când Telegramul vostru aruncă telegrame cu răspuns plătit „Unirci” dela Blaj.

Colac: Atunci tu n'ai idee de *bona fide*!

Pupăză: Nici tu n'ai idee de realitatea laptelui de capră fiert cu boana fidea.

Colac: Cum să n'am? Eu știu că laptele de capră e bun pentru offică constituțională, deaceia voi nu trageți decât la lapte de capră.

Pupăză: Deștept mai ești soațe!

Colac: Fiecare deștept cu prostia lui.

Pupăză: Servus colega.

Colac: Invărtindu-te ca numele meu să te duci soațe.

Idilă „conjugată”

— la un concert —

Partea I.

Cu extaz ascultă dânsul
Muzica lui Mendelsohn,
Ea îl cicălește 'ntruna
Că-i e rău și-i este somn...

Partea II.

Dumnealui nu mai ascultă,
Alte griji acum l'apasă
Și e sigur că concertul
Va fi „fortissimo”-acasă.

Lică Chitaristul.



Din filozofia lui Amnariu

Din principiu sunt cotra unificării cu furca. La Blaj însă s'a făcut unificarea cu *furca inimii*. Contra unei astfel de unificări nu putem fi, mai ales că a fost pecetluită cu sărutări interconfesionale. Frumoasele Blăjence n'au poftă nici să fie zidite, nici să fie trimise la mănăstirea... Argeșului. Deaceia nici nu sunt contra unirii sufletelelor.

La Blaj s'a toastat și s'a oftat, din mijlocul oftatului se auzia glasul inimii Blajului: „Ce bine-ar fi să-i facem una cu noi”, — la care glasul profund al Sibiiului răspunde: „Ce păcat că s'au despărțit de noi”...

Aceste oftaturi numai Calicul le-a auzit.

Ferul rezistenței dintre Blaj și Sibiiu e atacat de rugina timpului, care zice: „Lumea cu puțină înțelepciune se guvernează”...

Răvașele ziaristice sunt *ultimate*; sărutările la fața locului sunt *contracte de armistițiu*.

Ce păcat că aceste contracte sunt reziliate după câțiva kilometri de depărtare...

Polemica nu e altceva decât o trântitură morală dintre Blaj și Sibiiu, unde, în loc de sânge curge cerneală tipografică.

Umblând printre oameni

— cu trenul și pe jos —

Casa lui Păcală ardea până jos. Tândală îl vede sănătos și-l întreabă:

— Ți-a ars casa sărac de tine.

— Săracă de nevastă-mea că a rămas înlăuntru.

— Bine dar cum ai scăpat tu teafăr?

— Păi eu am sărit pe ferastră, dar cum ea dormea așa de bine n'am mai trezit-o.

Bărbierul din Racovița are o firmă: «Se scot măsele și dinți fără durere».

Intr'o zi un inas de șustăr bagă capul pe ușă și întreabă:

— Domnule bărbier ai putea să înveți pe stăpânul meu să tragă de păr fără durere?

Doi stau de vorbă:

— Cum se face mă, că femeilor nu le crește barba?

— Foarte bine. Cine crezi, că le-ar putea rade pe lumea aceasta, când ele nu pot să tacă un moment din gură.

— Așa-i de întunec afară încât dacă ți-ar da cineva o palmă nici nu ai ști de unde vine, — zicea unul deschizând ferăstra și scoțând capul afară. In acest moment cineva îi trage două palme de-i sar scântei din ochi iar de afară i se spune: «Avea domnul dreptate».

Se ține examenul de cantonieri de cale ferată.

— Ce faci dacă ești în fața cantonului și vezi că vin două trenuri față în față fără ca să le poți opri, — întreabă președintele comisiei de examinare pe unul din candidați?

Intrebatul, — după ce se scarpină în cap, — răspunde:

— Chem fumeia afară ca să vadă o comedie de care n'a mai văzut.

O pereche care pășea pe pragul logodnei, vorbea în târgul Sibiiului:

— Imi cumperi puiul târgului?

— Dacă se va face târgul între noi atunci peste câteva luni vine el puiul...

Pe fișan îl duce jandarmul la raport. Pe drum îl întreabă unul:

— Unde-ai pornit-o fișane?

— D'apoi nu vezi? La vândtoare.

— Bine mă dar fără pușcă.

— Dapoi n'o haduce Domnul după mine?

Servitoarea nouă la casă.

— Mario, pare că este un soldat la tine în bucătărie?

— Nu doamnă, poate că l'a uitat sărvitoarea care a plecat.

Unul din Pianul de jos merge la medic în Sibiiu. Medicul după ce l'a vizitat cu deamănuntul în gură, ochi, nas și urechi pune urechea pe pept și îi spune:

— Oftează una bună.

— Hei bun ar fi niște rachiu de prune Domnule doftor zice chienarul nostru.

— Chelner. Cum se poate că în Novembre găsesc muște în supă.

— Mă rog acelea sunt desigur de astăvară acolo.

— Dar tot a murit bietul Nicolae?

— Murit săracul. Eu am zis-o de aseară, când am văzut că intră la el trei doctori, că n'o să mai poată suporta.

Ea: Nu știu ce plăcere găsești tu în beutură, de nu vrei să te lași de ea.

El: Dacă ți-aș spune ai începe și tu, așa că aceasta n'ai să o afli nici odată.

Două servitoare stau la tăifas:

— De ce ești supărată tu Ană?

— Cum să nu fiu când coana a spart o farfurie.

— Pentru asta n'ar trebu să te superi.

— Nu, nu, dacă farfuria nu s'ar fi spart în capul meu.

— Iar vrei haină nouă? De unde păcatele mele să mai scot atâtea parale? Nu vezi tu, că din leafă de-abea o ducem de azi pe mâine?

— Să mă ierți dragă, dar nu de aceia te-am luat de bărbat ca eu să-ți dau sfaturi de unde să faci rost de bani. Asta te privește pe tine.

Ăl cu măciuca.

Ai crezut că prin măciucă O să fii mai prețuit Și-o să-ți refaci caracterul Compromis și sdrențuit.

Eră poate mai cu cale Ziua să te-arăți voinice, Dar aceasta nu pricepe A ta tidvă de popice.

Vitejia nu s'arată Pe furis și pela spate Ai vrut poate decorații, Ca pe piept să te poți bate.

Ia dărâmă patru crâjme Și zidește o școală nouă Sau mai bine ia măciuca Să ne spargi capul și nouă.

Leuștean.

Mica publicitate calicească.

Se caută un mare geograf care să aile în Ardeal râul Iordanului, unde să se boteze cei nebotezați și să se spele cei mânjiți pe mâni.

Angajăm un doctor care va ști să vindece capetele proprietarilor numai cu rețeaua dat de chiriași. Amănunte la noi, — plata la lume.

S'a perdut bunacuviniță dintre oameni. Ceice au găsit-o sunt rugați să o aducă la vama noastră pentru a o taxa și preda celor în drept.

Maeștru croitor, care va ști să croiască respectul față de avutul altora, află post bine plătit la societatea omenească de azi.

De închiriat pivnițele poliției și arestul garnizoanei. Nu se cere contract și nici chirie prea mare. Doritorii sun rugați să spargă o vitrină sau să dea o palmă la un trecător.

Om tânăr și bine situat caută tovarășe de viață de o etate cu el. El având avere, viitoarea poate fi săracă lipită, să aibă minte și să vorbească câte 10 minute pe zi. Doritoarele sunt rugate a se prezenta la proba tăcerii.

Acel politician care nu ar voi să fie ministru este rugat să treacă pe la redacție ca să-l putem vedea și noi.

Am perdut cheia dela poarta vecinului. Cel ce a găsit-o este rugat să mi-o predea pe lângă o cină împărătească, două vorbe bune și un post de subsecretar de stat... pe lumea cealaltă.

Știri telegrafice

Agenția: Tepeleș.

**aduse în cărcă
de „Puiul Calicului”**

Pui. «Cei-ce rabdă jugul femeii și-a trăi mai vor, merită să-l poarte spre rușinea lor». Aceasta îl vizează pe domnul din loc care a ajuns sărmanul sub papucul scumpei sale. Inșă drăguța dudue să-și exercite forța numai asupra Romeiului ei și să fie cu pază gurii, mai ales la concertele, fiindcă gura, bate cutezanța oricui.

Bran. Mucării și-au zidit în Șimon o biserică mare. Predicator au adus din Tohan pe Brățucu. Sărmanul Flencheș și ginere-său popa Ulciucută au făcut raport la tovarășii de pe munți, cu cari aduceau boi de contrabandă, să vină și să înduplece mucării să treacă iar la ortodoxie, dar toate amenințările au ramas zadarnice. Așa mai nou au denumit revizor și peste școale în persoana lui Emilian. Patronul scoalei și bisericii e vestitul Flaimuc. De-ocamdata funcționează numai școala de fete, cari au etatea de 16—20 ani. Sub această etate nu se primesc eleve.

Pui. 100,000,000 Mărci oferim hoherului de câini, care, să dea sfaturi secretarului Motorică, cum să așeze pe frunte ochelarii când țelește după câini, și cum să țină arma în mâna lui sfințită... Premiul se va putea ridica la „Sindicatul câinilor din Pui”...

Sibiu. Descărcările Șoimilor s'au făcut la Bugăl într-o atmosferă simpatcă și presărată cu pahare de bere și ghiulele de vorbe din tunurile societății „Pulvăr”. Incărcarea cu cele descărcate s'a făcut la iușeală și cu maximarea de tragere la nădejde. Pentru reformare s'a numit o comisie de specialiști.

Bran. Au sosit o mare sumedenie de viligiaturisti. Unii din lipsă de camere, locuiesc prin pivnițe și prin poduri. Chiar și Flencheș a primit un vilegiaturist — pe care-l caută siguranța în ruptul capului. Fiind găsit la el în pod, s'a scuzat, că n'a mai avut loc în cameră!!! Intrebat dacă știe cine-i acest vilegiaturist, — a răspuns că e cunoscut, bine cu ginere-său Ul-

cică, de pe când erau Ungurii tari și mari, adevă de pe când au tradat amândoi armata română. A răspuns foarte logic. Ulcică însă neagă. Spune că în viața lui n'a văzut pe acest om „cu musca pe căciulă”.

Lupeni. Deocamdata cu avântul sportiv, Dl Pischl, încă și-a inspirat avântul de mare încrezut. Să zice că la toate emulațiile de fotbal i a parte activă făcând cele mai mari ravagii. Adevă cum? Iacă așa: dacă lupenarii câștigă, atunci toate sunt bune și bine, iar dacă pierd, auleo! să vezi că nu i-și mai încapă în piele. Sigur, la toate arbitorele e vina. Și să mă credeți căci la ultima emulație, dacă nu intervenea „Corneluș” poliștistul, se și făcea arbitru. Lăsăm să judece singur, nu ar fi bine să formeze dânsul un club sportiv unde apoi să facă așa cum îi va plăcea. Noi, îl propunem, ca să fie ales chiar președinte al clubului sportiv „Calicul”, unde li vom da și aripi de Pui.

Pui. Poate mulți nu vor cunoaște pe Tătăila B. Trămurici din Pui?... Inchipuți-vă dară un om pe care îl chiamă Trămurici și trâmura... Nu cunosc o persoană cu un nume mai potrivit ca acesta. Făcându-vi-l mai cunoscut, iată că fac și o fidelă descriere a lui: De fire mijlocie, cu spinarea în forma semilunei în primele ei stadii; obrazul: demn monument al originii noastre, nu după teoria lui Petru Maior ci după a lui Darwin; ochii: perpetum mobile, nasul: oul lui Columbus; gura: pururi cu surâs sarcastic pe ea... De profesiune: inventator, informator, critic, orator etc. Semne particulare: Vorbește din stomac... Ne având date sigure nu pôt face o biografie mai detaliată. Atâta știm că s'a născut la Rusalii ca ficior de Cralu gata și că din fragedă copilărie a dat adese-ori dovadă de istețimea sa. Ar trebui să scriu un volum întreg ca să vă arăt faptele sale. Să distinge mai ales prin spiritul critic, care este înăscut la dânsul. E de o extraordinară agerime dl Tătăila și un neîntrecut necunosător în tot ce e artă... Cunoscute sunt atât criticile cât și discursurile, cari deasemenea formează una din operele sale. O singură greșală are însă dl Trămurici B. și anume: că întodeauna în discursurile sale lipsește inițialul su-

biectului, așa că e silit să opereze la fraze sterile... și fără nici un farmec. Putem să-l felicităm pe B. Trămurici mai ales prin faptul că întodeauna își alege subiecte frumoase ca: „Invățătorii, societății pe acții”, Preoții etc... Il facem însă atent ca să ostenească aș revizui puțin vocabularul oratoriei, scoțând dintrânsul tot ce e monedă prea uzată și sterilă, pentru că astăzi, dacă vom cerne discursurile Dsale, durere, dar ne vom alege cu... „multă pleavă și puțin grăunte”...

Hațeg. Primim următoarea invitare: Ketre Dl Puiule Calicule. Ve poltyum la mulatșeagul intiligencia rumunyeșce din Hatzeg undye să arate frumos pentru Domnii și Domnele cu pretz pentru inaintye 30 Lai pentru mizlok 20 Lai și pentru dynderept 15 și 10 Lai, cum Domna și Domnișora dje mare și kary facse konkurencz fajny dye picioare la versey. Potye vini și ku percunș, nui baj ke aicșe nu este antimeszta. Domnule Schwartz Kinta fain și Domnule și Doamnă Braun kintă fain și doamnă Romulusz-ne din flotă joche, și are sză vinitz și dumnivostră. Vă tistelim și rugăm se veniți.

Săcel. (raport întârziat) Cu ocazia sfințirii școalei a avut loc și o producțiune cu „program”, carele numai bine n'a răușit. Ca întodeauna la finele producțiunei în ori ce sat se face dans, ceea ce a fost prevăzut și aici, însă încăpășinarea celor din Mag a făcut ca după terminarea programului, să urmeze „bătaie” între feciorii din Mag și Săcel, chiar în localul școalei și în timpul jocului, astfel că cei străini n'au avut decât să-și iea poteaca către casă, înjurând pe bătauși că nu i-a lăsat să poată juca nici cel puțin un joc. Petrecerea a fost aranjată de către „Tinerimea din Săcel” și nu de către alte capete mai luminate.

Arpaș. Cine spune că perfectul de Făgăraș are secrete cu cineva, să înșeală. Ca dovadă este cazul drului L. Boer, care s'a dus cu americanul Bârsan în chestia pașaportului acestuia, iar la cuvintele șoptite ale drului Boer, neica Radovici a răspuns râspicat: „eu n'am secrete cu nimeni”. — Chiar dacă nu spune bănuiam noi că cu drul Boer nu poate avea secrete...

Cetiți cu atenție!

Onoraților abonații ai revistei noastre.

«Puiul Calicului», — din cauza întârzierilor, — va apărea până la Anul nou regulat odată pe săptămână.

Hotărârea aceasta am luat-o pentru a compensa întârzierile survenite în ultimul timp, din motive tehnice.

Dela Anul nou «Puiul Calicului» va deveni calic întreg, numindu-se «Calicul».

Va căuta să fie demn de părintele său, care a apărut dela 1881 până la 1905.

Astfel, — în baza moștenirii, — va avea pe frontispiciu al 43-lea an.

Rugăm însă cu stăruință pe toți abonații noștri a ne trimite neîntârziat abonamentul, care este 50 lei pe an și 30 lei pe 1/2 an.

În acest scop adăugăm la fiecare exemplar din acest număr câte un mandat poștal.

Cu numărul viitor vom începe publicarea tuturor aceluia cari n'au plătit.

Cred că fiecare abonent sau cetitor e convins de greutatea cu cari luptă o foaie.

Hârtia, articolele tehnice, lucrul, cu un cuvânt toate au ajuns la prețuri fantastice.

Nu putem crede că printre abonații calicului s'ar găsi și din aceia cari ar voi să tragă din dreptul nostru, agonisit cu atâta trudă și greutate.

Acei cari totuși nu ne vor trimite abonamentul, — pe lângă «Baba-Hârca», îi vom mai duce și prin altă parte pentru a ne scoate aceia ce ne compete.

Revista vom căuta să o scoatem tot mai bună și mai bine informată.

„ALBINA“

— INSTITUT DE CREDIT ȘI DE ECONOMII —

CENTRALA SIBIIU.

Fondată la anul 1872.

Sucursale: Brașov, București, Cluj, Lugoj, Mediaș, Târgul-Murăș, Timisoara, Săn-Mărtin.

Capital deplin vărsat **Lei 25,000,000**—
Fonduri de rezervă „ **16,000,000**—
Depuneri spre fruct. „ **256,000,000**—

Legături cu toate centrele din țară.

Lucrează direct cu cele mai mari bănci din America — re o secție specială pentru afacerile Americane. —

Jertfește anual sute de mil lei pentru scopuri de binefacere și culturale :

PRIMEȘTE depuneri spre fructificare fără anunț **cu 5% dobândă**, fără — considerare la sumă. —

Pentru **depuneri cu termen fix** plătește **5 1/2—7%** după mărimea sumelor și durata terminelor de plata.

Darea către stat o plătește Institutul din al său.

Abonați cu toții „Cuvântul Poporului“

„CETATEA“

Bancă Economică-Comercială S. A. BRAȘOV.
Telefon 430.

Sucursale: București, Cluj, Gherla, Rupea, Co-halm, Odorheluși Toplița-Română
Agenție: „Cetatea“ Foreign Exchange, New-York Wall Street 70, lichidează afacerile de moștenire din — — America în cel mai scurt timp. — —

Reprezentant în America: Dr. Gheorghe Crișan, avocat fost deputat, administrator-delegat al institutului.

Capital social vărsat, capital în emisiune și fonduri **Lei 70.000,000**

Operațiuni de bancă de tot felul se execută prompt și în condițiuni avantajoase.

PRIMEȘTE depuneri în cont-curent și DEPUNERI SPRE FRUCTIFICARE CU LIVRETE.

ACORDĂ împrumuturi de tot felul și face plăți în țară și străinătate.

LEGĂTURI directe cu cele mai mari bănci din Europa și America.

CORESP. ÎN AMERICA «Bank of Europe» New-York.
INCASSEAZĂ CECURI AMERICANE: emise asupra oricărei bănci din Transilvania și vechiul Regat, în condițiunile cele mai favorabile.

Români Americani! Cumpărați acțiuni dela Banca Cetatea Emisiunea a 5-a, prin mijlocirea Agenției noastre din New-York.

LIBRĂRIA SATEANULUI

SALIȘTE (jud. Sibiu)

s'a mutat în Str. Piațul vechiu (lângă franzelăria lui Const Răcuciu) fiind asortată, ca și până acuma, cu toate articolele de școală și de birouri. Asortiment complet cu cărți de școală, cărți literare, de rugăciuni și articole de librărie. :-

Imprimare pentru primăria.

PRIMEȘTE ORICE COMENZI
DE TIPOGRAFIE.

Prima fabrică română de ștampile

:- OCT. L. VEȘTEMEAN :-

SIBIU Strada Tiglăriei Nr. 18.

Executa tot felul de ștampile din cauciuc monograme, ștampile cu data, cifre pentru comercianți și tot felul de lucrări ce se țin de — bransa aceasta. —

La cerere trimite prospect gratuit.

„ROPOȘUL”

Instituit de credit și casă de schimb

IN SĂLIȘTE.

primește depuneri spre fructificare cu 5%—7% interese eventual și mai mult după mărimea sumei depuse și a termenului de depunere. —

Săliște, la 4 Iulie 1923.

Cons. de adm.

Hotel Boulevard Sibiu

aranjat modern, curat cu tot confortul, cu încălzire centrală și cu băi proprii.

CAFENEA ELEGANTĂ

Serviciu ireproșabil. Seară de seară concertează muzica militară a Reg. 90 Inf sub conducerea valorosului șef de muzică Căp. Dvorzak.

Restaurant de cl I.

„Cassa de păstrare”

Instituit de credit și economii soc. anonimă

In SĂLIȘTE.

Sucursale:

Miercurea,
Orlat și Sebeșul-Săseș

Capital societar Lei 2.000.000.—

Fond de rezervă „ 1.000.000.—

Depuneri spre fruct. „ 20.000.000.—

AVIZ!

„Cassa de păstrare” inst. de credit și economii s. a. în Săliște

1. PRIMEȘTE depuneri spre fructificare în Cont-curent cu 5%.

2. Depuneri pe lângă anușul statutar cu 5½—7%.

3. Depuneri cu termen fix cu 7½—8% după mărimea

:- sumelor și durata termenului de plată. :-

:- DAREA CĂTRĂ STAT O PLĂTEȘTE INSTITUTUL. :-

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

Către,

cărți de școală și articole de birouri se găsesc cu prețuri de concurență la

LIBRĂRIA SATEANULUI

SIBIU Str. Regina Maria 1.

„VINĂRIA ROMÂNIEI MARI”

SIBIU Strada Gusteritei 32

Proprietari: Poiană, Popescu și Mesea

VINDE CU PREȚURI MODESTE NUMAI VINURI VECHE DE TÂRNAVE ȘI DRĂGAȘANI.
VIN NOU DULCE. ȚUICA GUSTOASĂ DIN REGAT. ROMURI ȘI LICHERURI.

Incercați și vă veți convinge!**PRIMA FABRICĂ ROMÂNĂ DE TAMPLARIE****Cassa de păstrare și soții Săliște**

Aducem la cunoștință Onor. public că începând activitatea, executăm orice articole de bransa tâmplăriei și anume, mobilele dela cele mai simple până la cele mai fine, precum orice tâmplărie de binale. Execuție promptă, prețuri moderate.